Module : Systeme d’information de gestion 2éme année licence  durée : 01h
Examen

Exercice 1: 10pts (= TEST 2)
Soit un extrait des tables utilisées pour la gestion de la bibliotheque de notre faculte :

% LECTEUR (code_lecteur, nom, prénom, date_naissance, catégorie, #code_dep)

% DEPARTEMENT (code_dep, dénomination, Nombre_salle_lecture)
1.Proposer une codification pour le code_lecteur qui prend en compte I’année d’inscription et la catégorie
du lecteur (étudiant, enseignant, employé). Sachant que la faculté compte 8500 étudiants et 95
enseignants et 25 employés, en précisant le type de codage utilisé.
2.Si le nombre d'enseignants augmente a 120, votre proposition concernant le code lecteur est-elle
toujours valable? expliquer pourquoi ?
3.Votre proposition pour le code lecteur restera-t-elle valable si le nombre d'étudiants augmente a
110007expliquer pourquoi ?
4.Donner 03 controles de saisie différents pour des champs de I’exercice.
5. Quel est le modele conceptuel de donnée (MCD) qui a été utilisé pour obtenir les tables : lecteur et
département?
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Module : Systeme d’information de gestion
Examen

Exercice 2: Etablir le circuit d’information correspondant pour le
processus complet, de la commande jusqu'a la réception du produit,
qu'un client suit lorsqu'il commande une piece détachée chez Renault.

Etapes du processus :

1.

o

Le client contacte le service des pieces détachées de Renault
pour commander la piece nécessaire a la réparation de son
vehicule.

Le service des piéces détachées Vérifie la disponibilité de la
piéce en stock.

Une fois la disponibilité confirmée, le service des piéeces
détachées envoie un devis au client, comprenant le prix de la
piéce et les délais de livraison estimés.

Le client approuve le devis et envoie sa commande au service
des pieces detachees.

Le service des piéces détachées enregistre la commande et
transmet I'information au service de facturation pour émission
de la facture.

Le service de facturation génére la facture et I'envoie au client.

Apreés réception du paiement, le service des pieces détachées
prépare la commande pour I'expédition.

La commande est expédiée au client par le service de
livraison.

Le client regoit la piece commandée et confirme sa réception
aupres du service des pieces détachées.

Quel sont les acteurs du systéme interne (3 aUaill)

2éme année licence

durée : 01h
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